



班主任李璇(左)与家长亲切沟通。



课外实践活动促进学生们全面发展。



班主任王乃峰背着受伤的学生上下学,留下最美身影。



每个孩子的脸上都绽放着最美的笑容。



美味可口的饭菜让孩子们健康成长。

月亮妈妈与太阳爸爸

——记青岛市城阳区城阳街道田村小学班主任团队

每年橙黄桔绿、天高云淡的季节,学校都会迎来一批亮晶晶的小星星,今年,田村小学的小星星们已经接近1200名,在这里,有着24位“太阳爸爸”与“月亮妈妈”,用心陪伴着星星们长大。

“太阳爸爸”与“月亮妈妈”就是田村小学的班主任团队,他们的年龄跨度很大,有接近退休而又勤勤恳恳的老教师,也有新入职满腔热忱的新教师;有严格又阳光的男教师,也有温柔又认真的女教师;但他们有着共同的特点,那就是既有扎实的学识,又怀有一颗仁爱之心。

团队的成员主要由语数英老师组成,他们满腹经纶,由4位硕士教师引领教科研水平,18人次发表国家级、省级论文,3人次参与国家级课题,1人次主持市级课题,1人次主持区级课题。除此之外,教师专业化水平颇高,教师队伍执教过省课1节,市课5节,区公开课、优质课30多节,3人荣获城阳区青年教师大比武一等奖。优秀的作风造就优秀的团队,学校有区优秀班主任3人,区优秀教师18人,语文教研组荣获“城阳区巾帼文明岗”。

“本固才可枝繁叶茂,强师才能桃李争妍。”这样的优秀团队带领出了青岛市雷锋中队1个,城阳区红领巾奖章二星章中队2个,城阳区优秀中队1个。

但这些专业上的数据远远掩盖不了田小“爸妈”的赤诚之心,他们对教育的热爱,对童心的坚守,才是学校里最宝贵的东西。

清晨,微弱的晨光透过窗帘洒进教室,“太阳爸爸”与“月亮妈妈”已经开始忙碌了。他们早早地来到学校,准备一天的工作。他们会认真检查教室卫生、准备干净整洁的教学用具,并且热情欢迎小星星们的到来。无论是对待上课的态度,还是对待每个孩子的关心,他们从没有掉以轻心。

早晨第一节课铃响起,“爸爸妈妈”们像一只只辛勤的蜜蜂,忙碌地飞进教室,他们的脸上绽放着明亮的笑意,黑板上跳跃的笔触一字一句地播撒着知识的甘露,宛如春日间的溪流,夏里的微风,孩子们专注聆听,灵感在心头滋生。

课堂上,班主任是严谨的教师,他们

传授知识,引导孩子们思考。课间,他们是亲切的朋友,陪孩子们一起玩耍,分享他们的快乐。当问题出现时,他们又是严格的导师,耐心解答每一个疑惑,纠正每一个错误。

中午,班主任们没有休息的时间。他们要处理各种突发事件,管理班级的纪律和安全。有时,他们还要帮助有困难的同学,为他们提供心理上的支持和帮助,向家长反馈孩子在校的表现,答复家长们对孩子的关心。

黄昏时分,班主任们带着孩子走出校园,目送着一个个天真烂漫的面孔消失在父母的身影中。他们心里留下了对每个孩子的思念和祝福。每个孩子都是班主任们生命中美好的注脚,也是班主任们努力劈波斩浪、不息前行的力量源泉。

晚上,当夜幕降临,星星在天空中闪烁,月亮在云层中穿梭,如同一盏盏灯笼为班主任们盏亮灯火,和班主任们一起批改作业。那些红色的批注和修改的文字,充满了对学生的关爱和责任。寂静的夜晚,班主任们反思着一天的工作,孩子

们的笑容、进步和成就让他们感到欣慰和满足。因为他们知道,这就是他们选择的教育事业。

“耿耿园丁意,拳拳育人心”,陪伴是最深情的告白。田村小学还有好多好多说不完的动人场景:脚踝骨折后简单包扎便来上课的纪胜胜“妈妈”;结婚第三天由于不放心孩子们的期末考试,便来学校叮嘱的蓝婷“妈妈”;多次帮助家长们寻找走失学生到黑夜的傅凯琳“爸爸”;德高望重仍坚守在班主任一线的纪雁平、邵朝霞、刘淑莲“妈妈”……

一年一度的教师节到了,田村小学的老师深刻认识到他们在教育强国、科技强国、人才强国建设中肩负的光荣使命与重大责任,以后他们会以人民教育家为榜样,牢固树立“躬耕教坛,强国有我”的志向与抱负,以培养堪当民族复兴大任的时代新人为己任,全员全方位全过程强化师德师风养成,争做“四有”好老师和“四个引路人”,努力培养更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

刘琳



班主任石晓萱耐心解答学生的每一个疑惑。



学生们在轻松愉快的课堂中学习。



学校组织丰富多彩的体育活动。